



Z P R A V O D A J o b c e H o r n í L h o t a prosinec 2023

Slovo starostky obce

Milí spoluobčané,

s koncem roku přichází čas vydání posledního letošního čísla obecního zpravodaje a tradičně i čas rekapitulace věcí uplynulých a plánování věcí příštích. Já této příležitosti využiji malinko jinak. Skládání účtů za rok 2023 ponechám začátku roku nového a konec toho letošního pojmu v duchu vyjádření vděku. Na tomto místě tedy chci především poděkovat.

PRÁCE PRO OBEC

Naše obec by nemohla fungovat bez svých pracovníků. Představují pro nás zásadní oporu, a za to jim patří mé osobní i veřejné poděkování. Jejich práce není všem a vždy na první pohled patrná a je proto snadné považovat ji za samozřejmost. Tím spíš je však třeba její význam připomínat.

Za naší „četou“ stojí bezchybné fungování obecního úřadu a celé správní agendy, pečlivé opatrování obecního domu a jeho zázemí a poskytování servisu všem, kdo jej užívají, péče o knihovnu, náročná práce na obecní ČOV a při vývozu jímek, všestranná a nepřetržitá údržba venkovních prostranství a všech obecních budov a v neposlední řadě starost o naše nejmenší občánky v mateřské škole. Jmenovitě si pak dovoluji zmínit ty matadory, kteří v letošním roce ukončili svou dlouhodobou činnost v rámci naší obce, manžele Bartůňkovy a paní Lenku Janíčkovou, kterým za vše upřímně a s úctou děkuji.

DOBROVOLNICTVÍ A SPOLKOVÁ ČINNOST

Volný čas každého z nás je cenný. Stává se stále běžnějším, že jej lidé tráví jen se svými blízkými, nebo dokonce sami doma. O to více si vážím toho, když je někdo ochoten věnovat svůj čas něčemu, co není jen jeho, ale co jej přesahuje a co je vlastně tak trochu všech. Mezi místními občany a členy spolků se vždy najdou lidé připravení zorganizovat dobročinné sbírky, pomoci s přípravou sportovních i kulturních akcí, s odhrnováním sněhu, opravou hřiště či údržbou kluziště, lidé ochotní propojit ostatní a udělat něco navíc.

Jsem přesvědčená o tom, že právě toto je rys, který činí naši obec specifickou a milou k žití, a byť se to může zdát jako obyčejná věc, je to naopak. Ten, kdo chce, může být v naší vesnici součástí širší „rodiny“, tady mluvím z vlastní zkušenosti, jako někdo, kdo tu vlastně žije teprve chvíli. Chcete-li, vždycky najdete někoho, kdo vám poradí (a to kolikrát i když o to třeba nestojíte), vždycky najdete někoho, kdo vám ve svém volném čase pomůže, někoho, s kým můžete být smutní, a někoho, s kým se můžete radovat.

OBČANÉ

V samotném závěru děkuji vám všem za vaši účast na obecním veřejném životě, za to, že nepovažujete za zbytečné obracet se na zastupitele se svými podněty, za účast, diskusi a otevřenost na veřejných zasedáních zastupitelstva, za trpělivost a nadhled při zavádění nového systému zpoplatnění odpadového hospodářství, i při opravách místních a účelových komunikací.

Přeji vám všem klidné svátky, TROCHU sněhu, vše dobré a šťastné vykročení do prvních dní nadcházejícího roku a doufám, že se osobně potkáme při některé z blížících se příležitostí, ať už to bude v pátek 19. ledna na fotbalovém plese TJ Sokol Horní Lhota, na obecní zábavě s cimbálovkou a zabijačkovými specialitami 24. února, při prvním Babráckém plese 23. března, nebo na plese maškarním v samotném závěru plesové sezony dne 6. dubna.

Šťastné a veselé!

Miroslava Janeková, starostka obce

MŠ Na Kopečku

JAK SE MÁME V MATEŘSKÉ ŠKOLCE

Tento školní rok by se dal nazvat rokem velkých změn. V září k nám nastoupila nová paní učitelka Tereza Hlaváčová, a nahradila tak paní učitelku Martinu Celárkovou, která se po dvanácti letech u nás rozhodla, že půjde učit na základní školu. V říjnu jsme se rozloučili s paní Lenkou Janíčkovou, naší paní kuchařkou, která ve školce pracovala třicet dva let. Popřáli jsme jí do důchodu vše nejlepší a předali jsme ji za dlouholetou práci s dětmi kytičku a řád zlaté vařečky. V mateřské školce máme v tomto školním roce dvacet čtyři dětí, sedmnáct děvčat a sedm chlapců. Většina dětí je z Horní Lhoty, čtyři ze Zátíší a jedno dítě k nám dojíždí z Pustkovce. Máme za sebou už skoro polovinu školního roku a několik krásných akcí. V září jsme se zapojili do oslav Dne obce, připravili jsme výstavu o historii školství v Horní Lhotě a děti také

vystoupily s krátkým programem. V říjnu za námi přijela paní Blokešová z Bolatic se svými pejsky s programem Pes přítel člověka, uspořádali jsme Drakiádu a vystoupili jsme pro jubilanty obce. V listopadu přijelo divadélko Šikulka s pohádkou Skřítek Podzimníček. Nejkrásnější je ale pro všechny děti prosinec. Vystupujeme pro Klub důchodců a na Vánočním jarmarku. Připravujeme se na vánoční besídku s rodiči s posezením u vánočního stroměčku, punčem a koledami. Ale to hlavní je, že už se blíží Vánoce. Děti už se moc těší, copak nám asi Ježíšek nadělí pod stroměček. Ale než přijde Ježíšek, musí se děti přiznat, kdo byl hodný a kdo ne.

CO SI DĚTI MYSLÍ O ČERTECH?

Jak vypadá čert? Má rohy, ocas černý, pytel, aby mohl brát zlé děti, kožich a kopyta a uhlí. Čerty láká špína a taky je láká hluk.

A proč je čert tak špinavý? Protože je pod zemí v pekle a pálí uhlí. Jak dělají oheň, tak on se trochu zašpiní.

Kde je peklo? Tady dole, pod zemí.

A jak se tam dostanou pod tu zem?

Že se může vyhrabat, nebo tam doletí. Nebo se zatočí, za ním zbyde pára, a najednou je pod zemí. On si točí tím ocasem dokola, a najednou fuk a je pryč. Anebo může říkat zaklínadlo – čáry máry čert, ať je z tebe Bert.

A jakou má čertík rodinu? Čertovou. Má mámu čertici, čerta, čertátka jako miminka. A holčičku a kluka může mít. A může mít mamku a taťku a ségru a bráchu.

Má nějaké kamarády? Ne, protože je zlý a nikdo si s ním nechce hrát. Nebo je jeho kamarád druhý čert. A může si hrát třeba s krtkem, anebo se žízalou, když bydlí pod zemí, furt k sobě chodí na návštěvu.

A mají čerti svou školku? Jak máme třeba my. Mají tam peklo a učí se krást děti do pytle. A mají tam oheň. Mají čertovské hračky, třeba čertovskou panenku a čertovské šaty a pastelky čertovské černé a červené a šedé. A čertovský vláček, že tam vykukuje čertíček a dělá bllllll.

Co mají čerti na oběd? Vařené děti, anebo z těch dětí guláš. Oni mají takový kotel a potom ty zlobivé děti to musí točit a míchat, aby bylo teplo. Já si myslím, že párky a klobásy jedí a ostrý kečup. Anebo chleba a čertovou pomazánkou nebo rohovou nebo česnekovou.

A co dělají čerti, když zrovna neberou děti do pytle? Dívají se na děti, jestli nezlobí. Anebo tam mají ty děti a ty děti se můžou polepšit a potom se vrátí zpátky na zem.

A co musí dělat, aby se polepšily? Musí uklízet, zametat a vařit, ale děti neumí vařit. Ale já už umím krájet. Nekřičet na maminku. Musí si uklízet pokoj, umývat okna a nádobí, talíře a hrnky. A zalívat kytičky a krmit zvířátka. Přestat lhát a zlobit a přestat vymýšlet. A když něco udělají špatně, tak je dají do klece. Ty zlobivé děti, když jsou zlé, tak tam je takový čert, který tam rozhoduje, kdo už je hodný. A kdo už je hodný, tak musí za ním jít a slíbit, že už bude hodný.

A mohou zlobit i dospělí? Umí být zlobiví tak, že kradou. A rodiče můžou si koupit nějakou hračku a nezaplatit. Někteří můžou přijít do obchodu, řeknou, že se jenom dívají, ale ve skutečnosti něco vezmou do kapsy. Můžou se dospělí mezi sebou se hádat. Nebo nechají děti samotné v autě.

Za všechny zaměstnance z Mateřské školy přeji všem hodně zdraví a, jak říkají děti z naší školky s oblibou, ať máte hodně dobrých kamarádů a ať vás mají všichni rádi. Děkuji Obci Horní Lhota za velkou podporu a rodičům našich dětí za příjemnou spolupráci a těším se na další.

Blanka Kozáková, ředitelka MŠ Na Kopečku

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Horní Lhota

ČINNOST JSDH HORNÍ LHOTA V ROCE 2023

V letošním roce nás čekala velká výzva. Současné výjezdové vozidlo bylo, i přes snahu jej opravit, neakceschopné. A tak byla jediná možnost opravit si nové vozidlo, které jsme dostali od Záchraného útvaru HZS ČR v Hlučíně. Vozidlo bylo v dobrém stavu, ale i tak na něm bylo třeba udělat spoustu práce. Jsem velice rád, že se kluci z výjezdové jednotky zapojili ihned po předání nového vozidla CAS 32 Tatra 815, takže se dá říct, že oprava trvala od ledna do září. Slavnostní předání vozidla proběhlo na Dnech obce 23. 9. 2023.

Na Tatře jsme společně strávili více než 500 hodin, a to všech 14 členů výjezdové jednotky, hlavně Radim Svánovský, Tomáš Meloun, Adam Pastrňák a Rostislav Malovaný. Osobně jsem hrdý na to, co tito členové za tak krátký čas dokázali, a že svůj osobní čas trávili v hasičárně, ačkoliv mohli být doma se svými rodinami. Pro představu, pořízení nového výjezdového vozidla se orientačně pohybuje kolem sedmi milionů, my si ho opravili a upravili pro naše potřeby sami za zlomek ceny.

Chtěl bych ještě poděkovat Marku Václavíkovi a Zdeňku Dedkovi, kteří nám velmi pomohli při rekonstrukci. A v neposlední řadě zastupitelstvu, a hlavně starostce obce.

Co se týká technických prostředků ve spolupráci se starostkou obce nám byly schváleny dotace na nové zásahové přílby 4ks a zásahové obleky 5ks, které dostaneme v příštím roce. Žádali jsme ještě o další dotace (radiostanice, osvětlovací stožár a elektrocentrálu), abychom zvýšili naši akceschopnost.

Za sebe jsem proto velice spokojen, že máme po dlouhé době funkční techniku. Přes zimu nás teď čekají náročná školení jak s novou technikou, tak hlavně v teoretických znalostech, jelikož je na nás nahlíženo jako na profesionální hasiče, a u zásahu se nedělají rozdíly. Všichni pracujeme společně, abychom dokázali ochránit vás i váš majetek.

Příští rok se budeme hlásit na školení o lesních požárech (viz. Hřensko). Současné klimatické podmínky nejsou růžové, a proto chci na tento problém klást důraz. Účastníme se námětového cvičení našeho okrsku a dále bychom se chtěli zúčastnit Ostravské rallye (jedná se o plnění náročných úkolů, které co nejvíce simulují zásahovou činnost pod dozorem profesionálních hasičů, aby dobrovolní hasiči získali co nejvíce zkušeností při plnění náročných úkolů při zásahu).

Petr Tešnar, velitel jednotky JSDH Horní Lhota

Oddíl badmintonu TJ Sokol Horní Lhota

Milí spoluobčané a sportovní příznivci!

Ráda bych se s vámi podělila o úspěchy našich mladých sportovců z oddílu badmintonu.

V letošním roce jsme se zúčastnili dvou dětských turnajů v Opavě. První turnaj pro děti se konal 26. 3. 2023. V kategorii chlapců do 11 let se Marek Matzner umístil na krásném druhém místě. Jeho bratr Vojtěch v kategorii chlapců do 13 let obsadil rovněž druhé místo. V této kategorii měl náš oddíl ještě jedno zastoupení, a to Lukáše Juráčka, který skončil na 5. místě. V další kategorii do 15 let ve velké konkurenci Jan Musialek vybojoval 9. místo z celkem 13 účastníků.

Další turnaj, kterého jsme se zúčastnili, se konal 22. 10. 2023. Tentokrát Marek Matzner vybojoval bronzovou medaili a Vojtěch Matzner zlatou! Lukáš Juráček obsadil 5.místo a Jan Musialek skončil těsně pod stupni vítězů na 4. místě.

Všem borcům moc gratuluji a děkuji za krásnou reprezentaci našeho oddílu.

Helena Hrbáčová, trenérka oddílu

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Horní Lhota

Vážení spoluobčané,

sezóna v našem oddíle se chýlí ke konci první poloviny. Naše A družstvo si v Krajské třídě 1. stupně vede velice dobře, je na druhém místě za SKST Havířov a bojuje o postupové místo do divize.

Každé pondělí a pátek probíhají tréninky stolního tenisu mládeže, které vedu společně s Petrem Hejlem. Naši mladí hráči se aktivně účastní okresních, krajských a také celorepublikových bodovacích turnajů mládeže. Od září jsme byli s mládeží na dvou okresních turnajích v Radvanicích a jednom v Ostravě. Na krajských turnajích jsme byli celkem třikrát, a to dvakrát v Návsi a jednou v Havířově. Na posledním turnaji v Návsi se z našeho oddílu umístil na druhém místě Lukáš Jurčík a na sedmém Vojtěch Černý. Turnaje se účastnilo celkem 106 hráčů z celého Moravskoslezského kraje.

Dále jsme byli účastní na bodovacích turnajích České republiky v Praze, Ostravě, Havířově a Jablonci nad Nisou, kde už je konkurence velká, tam stojí za zmínku postup Vojty Černého ze skupiny na turnaji v Jablonci.

Krásné prožití svátků vánočních Vám za oddíl stolního tenisu přeje Zdeněk Černý.

Předseda oddílu Zdeněk Černý

Myslivecký spolek Stříbrnice

Z ČINNOSTI MYSLIVECKÉHO SPOLKU STŘÍBRNICE

Myslivci mysliveckého spolku Stříbrnice byli v měsíci červnu osloveni paní starostkou v Horní Lhotě, jestli by nepomohli s prací na jejich akci DEN OBCE HORNÍ LHOTA konané dne 23. 9. 2023. Se spoluprací jsme souhlasili a nabídli jsme zorganizovat na této akci střelbu ze vzduchovek, lukostřelbu, ukázkou loveckých dravců a výstavku trofejí a vycpaných preparátů zvěře.

V sobotu 23. 9. 2023 jsme na třináct hodin připravili lukovou i vzduchovkovou střelnici, stánek s trofejemi a ukázkami a malé hřiště na badminton pro čtyři osoby. Jakmile na akci dorazili návštěvníci, měli jsme do večera co dělat, abychom zvládli nával zejména dětí, které chtěly střilet ze vzduchovek na barevné papírové terče zvěře. Ještě větší zájem však byl o střelbu ze třech luků, taktéž na papírové terče zvěře, zejména na divočáka s tím rozdílem, že se zde vystřídaly celé rodiny od tříletých dětí až po maminky, tatínky, babičky a dědečky. Zájem o lukostřelbu byl opravdu obrovský. Veškeré činnosti na této akci jsme ukončili až v době, kdy již na terče nebylo z důvodů tmy vidět.

Co nás pak čeká v podzimním a zimním období. Myslivecký spolek nakoupil cca 50 q ovsa a zajistil cca 60 q pozadkové pšenice na přikrmování zvěře spárkaté a drobné na období nouze v zimě. Jedná se o dostatečné množství na celou zimu. K tomu se přidá kvalitní seno a kamenná sůl nebo liz, a zvěř, díky obětavé práci myslivců a adeptů myslivosti, přečká zimu v dobré kondici. Dále nás pak v měsíci listopadu a prosinci čekají tři tradiční hony, kterých se účastní i myslivci z okolních obcí. Těchto honů se účastní také řada kamarádů, kteří na nich zvěř vyhánějí a chtějí zažít něco z mysliveckých tradic, zvyků a bohaté myslivecké tomboly. Od listopadu pak probíhají přípravy na náš tradiční myslivecký ples, který se bude konat jako

obvykle v kulturním domě v Čavisově dne 2. 2. 2024. Stále pak probíhá lov zvěře škodící myslivosti, divokých prasat a zvěře srnčí dle mysliveckého plánování.

Na závěr bych chtěl všechny občany obce požádat o větší spolupráci v případě, že srazíte zvěř dopravním prostředkem. Srážek se zvěří přibývá, a proto když už se tato nehoda stane a zvěř z místa odběhne, kontaktujte prosím některého z místních myslivců, aby zvěř, pokud přežije, byla nalezena, a aby se netrápila několik dnů, než uhyne v krutých bolestech. Za toto všem velké DÍKY.

*Jaromír Kozelský, myslivecký hospodář, tel: 601297548
Bc. Pavel Petruška, starosta HS Kyjovice, tel: 776542886*

Vesnické sportovní hry

I v tomto roce se naše obec zúčastnila již 28. ročníku VSH (dříve vesnické olympiády), kterých se účastní dvanáct „obcí“ ve dvanácti disciplínách. Ty jsou, včetně umístění uvedeny v příložené tabulce.

V tomto ročníku jsme obsadili pěkné 7. místo. Celkem reprezentovalo naši obec 29 sportovců, přičemž někteří fyzicky zdatní absolvovali více disciplín. Nejlépe mezi jednotlivci skončil na druhém místě v cyklistice (MTV) Viktor Klos. Jako obec jsme obsadili i druhé místo v sálové kopané, třetí místo ve střelbě ze vzduchovky, kterou jsme pořádali v tělocvičně obecního domu, a další třetí místo jsme obsadili v lukostřelbě. Neúčastnili jsme se, oproti jiným obcím, pouze ve volejbalu, protože většina těch, kteří by chtěli obec reprezentovat, ji nemají jako trvalé bydliště zapsanou v občanském průkazu, ačkoliv zde fakticky bydlí.

Pozitivum oproti jiným letům je, že soutěžilo více „mladých“, což je povzbuzením do dalších ročníků. Termíny jednotlivých disciplín jsou uvedeny v předstihu na vývěsní tabuli u zastávky autobusu, společném chatu a stránkách obce.

Závěrem bych chtěl poděkovat obci i všem sportovcům za aktivní účast a pomoc v této celoroční soutěži.

Vladimír Parýzek

Babrák Team Horní Lhota

Milí spoluobčané,

především bychom chtěli poděkovat za Vaši vstřícnost a ohleduplnost, při konání motocyklové soutěže Hornolhotský okruh 2. Ročník“, která se konala 26. 8. 2023.

Rádi se s Vámi touto cestou podělíme o výsledky (babráků):

- Kategorie KLASIK: 2. Fojtík Petr, 3. Bartůněk David, 14. Hrbáč Šimon, 15. Kučera Patrik
- Kategorie SPECIÁL: 2. Barilič Adam, 4. Malovaný Rostislav, 7. Juráček Radim
- Kategorie BABETTA, STADION: 2. Majling Matěj, 5. Barilič Michael, 11. Mrháč Petr
- Kategorie CELÝ SVĚT: 4. Kůsa Miroslav

Dále se náš tým účastnil tradičních závodů v Pusté Polmi dne 23. 9. 2023, kde se naši „babráci“ postavili na stupně vítězů takto:

- Kategorie KLASIK: 1. Malovaný Rostislav, 3. Juráček Radim
- Kategorie SPECIÁL: 2. Barilič Adam
- Kategorie BABETTA, STADION: 2. Majling Matěj
- Kategorie ŽENY, SLEČNY: 2. Mrháčová Zuzana

Při konání Moravskoslezského mistrovství v Motoparku Ostrava (série 14 –ti závodů), se naši borci z celkového počtu deseti jezdců (kategorie RS) s přehledem opět vyšplhali na bednu a obsadili tři první příčky a to:

- 1. Juráček Radim, 2. Barilič Adam, 3. Malovaný Rostislav

Těšíme se na další společné akce, a rádi bychom Vás pozvali na první „Babrácký ples“, který se bude konat 23. 3. 2024.

Adam Barilič, Za Babrák Team Horní Lhota

Vánoční Betlém u Markéty

Pozornost si zaslouží také další ze společensko-kulturních akcí, která v letošním roce proběhla, a to rozsvěcení vánočního stromu u domu čp. 163 na ulici Záhumení. Tradiční akci, při níž se vždy první adventní neděli rozsvěcuje malé hornolhotské Las Vegas (nebo spíše „Las Pavlas“) letos ozvláštnil nasvícený vyřezávaný Betlém v nadživotní velikosti, kterým se po celou zimu může potěšit každý malý i velký kolemjdoucí při procházce ulicí.

Oblíbené sousedské setkání letos díky velké sněhové nadílce ještě doplnil spontánní závod v jízdě na sáňkách, v němž zvítězili ti vánočně odění závodníci, kteří se nezalekli pravoúhlých zatáček, ani překážek na trati. Proběhlý ročník je tak jasnou výzvou pro roky příští.

Charita Hrabyně

Charitní okénko

Předvánoční čas pro člověka většinou znamená velký shon a potřebu vše včas zvládnout. Pro některé z nás je časem zklidnění a naděje při radostném očekávání příchodu nejkrásnějších svátků, přinášejících dary milujících a láskyplných srdcí a spoustu milých překvapení pro všechny lidi.

Pro Charitu Hrabyně je to vzácná příležitost svým příspěvkem otevřít okénko do naší organizace. Za tuto možnost děkujeme! Prosím, vstupte dál a podívejte se, co je u nás nového. Náš sociální podnik dnes počítá 36 zaměstnanců, kteří jsou začlenění do jednotlivých dílen. Pracovní pozice jsou tvořené pro osoby se zdravotním omezením. Naše dílny se nacházejí kromě Hrabyně i v Koblově a v Polance nad Odrou. Sídlo organizace je v Hrabyni.

Jako každá organizace nebo člověk i my jsme procházeli šťastným a méně šťastným obdobím v průběhu roku. Mimo jiné změny nás nejvíce zasáhl nástup chytré inteligence do všech koutů profesí. Počty zakázek na kompletace v dílnách v Koblově a v Polance nad Odrou nám výrazně klesly, ale nevzdali jsme se. Například naše dílna v Koblově poskytuje práci na kratší úvazek zhruba deseti lidem, kterým jejich zdraví neumožňuje pracovat v běžných pracovních profesích. Tato dílna se nachází v bývalém objektu kasáren v Ostravě – Koblově. Je malá, kouzelná a ukrytá v přírodě, je místem, poskytujícím práci lidem se zdravotním znevýhodněním. Dílna je členitá, je vybavena nejen dalšími menšími dílničkami, ale také místnostmi pro převlékání, má zázemí pro dobu polední přestávky a oddechu, kanceláře, sociální zařízení, ale také technický dvorek s malými skladovacími prostory. Tento malý zelený domeček je jen jedním z úseků chráněných dílen Charity Hrabyně s.p. Zabýváme se zde, sběrem elektroodpadu, plastových víček, papíru, hliníkových plechovek. Dále nabízíme kompletační a montážní práce pro firmy, organizace a instituce v okolí. Poskytujeme také sečení pozemků včetně jejich úklidu. Jelikož naše charita zajišťuje výběry kontejnerů nepotřebného šatstva, zabýváme se rovněž i zpracováním dále nevyužitelného textilu. Naši pracovníci nepoužitelný textil pak stříhají do požadovaných rozměrů a nabízíme jej takto zpracovaný v různém velkém objemu, jako čistící textil pro technické firmy v okolí. Provoz této chráněné dílny Charity Hrabyně je podporován různými dotačními programy a dotacemi Magistrátu města Ostravy. Za což jsme velmi rádi.

V posledních letech se zvýšila poptávka hlavně na úseku technických služeb, tj. sečení trávy, údržba zeleně, úklid sněhu a podobně. Jednalo se však vesměs o manuální práce. Abychom našim zaměstnancům tyto práce zpříjemnili a zároveň byly pro ně lépe zvládnutelné, využili jsme moderní techniku, jejíž zakoupení nám umožnil projekt Integrovaného regionálního operačního programu – IROP, vyhlášený v roce 2016 Ministerstvem pro místní rozvoj a podporovaný Evropským fondem pro regionální rozvoj.

Naše organizace reagovala na tuto výzvu, kde jsme uspěli a byli jsme vybráni do uvedeného projektu. Pomocí této dotace IROP jsme si mohli pořídit stroje pro technické služby, které nám vytvářejí příznivé podmínky pro získávání a realizování nových zakázek i v náročných a těžko dostupných terénech. Tato finanční podpora naší organizace nám pomohla se dál vyvíjet nejen na úseku technických služeb, což se promítlo do počtu dalších zakázek a tržeb z nich.

Další novinkou je dnes zpráva, že kromě naší již zaběhlé Pošty Partner Polanka nad Odrou, poskytující poštovní služby od roku 2017, přibýly nové dvě Pošty Partner. Dnem 1. 11. 2023 jsme otevřeli pobočku v Rehabilitačním centru Hrabyně a k 1.12.2023 zahájíme provoz v samotném centru obce Hrabyně.

Existence naší organizace nezávisí jenom na získaných zakázkách od jednotlivých subjektů. Zaměstnávání lidí s handicapem by nebylo možné bez pomoci našich sponzorů a dárců, bez pomoci ze strany Úřadu práce, Magistrátu města Ostravy a projektů, do kterých jsme se úspěšně zapojili. Jedním z mnoha našich krásných projektů a aktivit je také „Tříkrálová sbírka“.

Tříkrálové koledování 2024

Den po dni plyne, ani si neuvědomujeme, jak rychle nám končí to, co začalo. Sotva jsme pečlivě zabalili a uklidili pokladničky, konec roku nám hlásá novou přípravu. Již se těšíme, až opět se rozezní koleda, je radost vidět spoustu ochotných kluků a holek, malých, velkých, dospělých, ale i těch nejmenších, kteří ať je zima nebo mráz putují od domu k domu, a tak nám pomáhají vykoledovat dary určené pro celkové potřeby Charity Hrabyně. Poprvé vyrazili do ulic tři králové v roce 2000 v olomoucké diecézi, a tak se obnovila tradice, kdy tři králové šířili Boží milosrdenství a poselství boží lásky a prosí o dar, který pomáhá tam, kde je potřeba, kde je nouze.

Jedná se o největší charitativní sbírku v naší republice. Koledování, které nás čeká v následujícím roce, **proběhne v obci Horní Lhota dne 6. ledna 2024**. Možnost přispění bude také na základě QR kódu až do **31.ledna 2024**.

Dalším přispěním bude možnost přes **online sbírku až do 30. dubna 2024 a to na účet 66008822/0800 v.s. 777988014**.

Děkujeme, že nám pomáháte. Naším sloganem stále je „Pomáháme, pomáhejte s námi!“

Jen společným úsilím docílíme úsměvu na tvářích nešťastných lidí, kteří se ocitli v nouzi finanční, zdravotní či existenční.

Anna Horsáková, Charita Hrabyně



TERMÍNY SBĚRU A SVOZU ODPADU V ROCE 2024

1. Směsný odpad

Popelnice (zelená nádoba) 1x 14 dní.

Svozový den pro rok 2024 je stanoven na **lichý týden pondělí**.

V lednu 2024 bude první svoz mimořádně v **úterý 2. ledna 2024**.

2. Biologický odpad (tráva, listí)

Popelnice na bioodpad (hnědá nádoba) 1x 14 dní.

Svozový den pro rok 2024 je stanoven na **lichý týden pondělí**. Prvním svozovým dnem v roce 2024 je **8. dubna 2024**, posledním svozovým dnem v roce 2024 je **18. listopadu 2024**.

3. Plast

Svozový den pro rok 2024 je stanoven na čtvrtek.

leden	25. 1. 2024	září	5. 9. 2024
březen	21. 3. 2024	říjen	31. 10. 2024
květen	16. 5. 2024	prosinec	26. 12. 2024
červenec	11. 7. 2024		

Na plasty používejte pouze plastové pytle s logem OZO Ostrava. Do žlutých plastových pytlů můžete odkládat:

- PET lahve, plastové nádoby, kelímky, fólie a sáčky, polystyren,
- krabice od mléka, džusů a podobných potravinářských výrobků,
- plechovky od potravin a nápojů, obaly od kosmetiky
- **nepatří sem výrobky z PVC, kovové obaly od nebezpečných látek (obaly od barev, ředidel apod.)**

Žluté pytle na plasty pro rok 2024 si můžete vyzvedávat od ledna 2024 na Obecním úřadu v Horní Lhotě.

4. Velkoobjemový a nebezpečný odpad, kovy – sobota 11. 5. 2024 a 7. 9. 2024

Sobota 11. 5. 2024

- 1) místo areál zem. společnosti NOVA v Horní Lhotě v době **od 11.30 do 14.00 hod.**
- 2) místo Stará pila (křižovatka na Horní Lhotu) v době od 11.30 – 12.30 hod.
- 3) místo Zátíší (před sklenářstvím Osmančák) v době od 12.30 – 14.00 hod.

Sobota 7. 9. 2024

- 1) místo areál zem. společnosti NOVA v Horní Lhotě v době **od 8.00 do 12.00 hod.**
- 2) místo Stará pila (křižovatka na Horní Lhotu) v době od 8.00 – 10.00 hod.
- 3) místo Zátíší (před sklenářstvím Osmančák) v době od 10.00 – 12.00 hod.

5. Sklo, papír

Sklo a papír lze odkládat do kontejnerů umístěných na stálém stanovišti, a to u obchodu v Horní Lhotě. Žádáme občany, aby kartóny řádně poskládali před odložením do kontejneru.

6. Jedlé tuky, oleje

Jedlé tuky a jedlé oleje lze odkládat v uzavřených plastových obalech pověřené osobě.

Sběr se provádí **každé první pondělí v měsíci březnu, červnu, září a prosinci v době od 15.00 do 17.00 hod. u Obecního domu, ul. Záhumení 44 v Horní Lhotě.**